

宁波上市公司年报密集披露

广博股份净利润增长近8倍



截至昨天，宁波52家A股上市公司中，已有37家公司发布了2015年度年报，其中拟向股东发放“红包”的甬企达到了27家，天邦股份、广博股份、杉杉股份、博威合金等均推出了“高送转”分红预案。

37家公司中，营业收入同比增长的达19家，增幅超过50%的有6家，分别为香溢融通、亿晶光电、广博股份、双林股份、先锋新材和东方日升；实现净利润同比增长的有19家，增长超过50%的有11家，7家增长超过100%，其中天邦股份净利润较去年增长240%，东方日升增长382%，广博股份则以786%的增长率成为净利润增长冠军。

另外，业绩亏损的公司有3家，分别为宁波富达、宁波富邦、康强电子，其中宁波富达净利润为-11.58亿元，降幅达到1136%。

从行业来看，汽车行业势头良好，净利润较去年均有增长；电气机械及器材制造业公司整体向好；房地产、土木工程建筑业公司出现不同程度的下滑。

尚未公布年报的甬企有14家（朗迪集团是新股），分别是雅戈尔、宁波银行、宁波华翔、三星医疗、美康生物、继峰股份、弘讯科技、宁波精达、海伦钢琴、理工监测、宁波建工、联创电子、京投银泰和东睦股份。

记者 王婧 乐晓立



漫画 章丽珍

布局互联网服务业 广博“吸金”能力最强

广博文具去年实现净利润8237万元，同比增长786.9%，成为宁波本地上市公司中净利润增长冠军。

2014年开始，欧美客户缩减在华采购，低端文具倾向在低成本地区进行替代性采购，广博的出口业务出现瓶颈。为此，公司开始积极向互联网方向转型。

2014年12月定增收购灵云传媒100%股权，开始进行“传统业务+互联网业务”的双向布局——互联网业务依托资本市场进行二度扩张，传统业务凭借互联网思维实现模式创

新。去年7月，入股电商平台方案解决企业——泊源科技，此举对公司互联网业务产生协同效应，优化跨境购平台建设、助力特价导购业务规模扩张，加速公司业务转型。

同时，公司在去年成立了全球淘，为做B2C跨境电商网站提供货源和解决方案，未来将着重推进建设M2C交易平台，拟通过聚集各品牌供应商及B2C卖家入驻，为电商卖家、终端消费者与海外品牌供应商建立直接交易的一站式撮合平台。

一系列的转型动作，使去年广博在互联网

及相关服务业业务增长迅速，成为其利润增长的主要推进器，目前该业务已占到其主营业务收入的28.45%。

今年2月19日，广博又有大动作，拟以发行股份及支付现金方式购买汇元通100%股权。资料显示，汇元通可提供跨境创新支付服务，已形成成熟的个人货币兑换业务、跨境支付服务业务，潜在培育业务电子旅行支票业务快速发展，在跨境支付领域积累了丰富的产业经验。通过这一笔并购，广博布局跨境支付业务，其跨境服务业务链也日趋完善。

地产股亏损严重 宁波富达净利润亏近12亿

根据已公布的年报显示，有3家甬企净利润出现亏损，分别是宁波富达、康强电子和宁波富邦，其中宁波富达亏损最多，近12亿元。

3月28日晚间，宁波富达发布公告称，2015年度公司共完成营业收入27.46亿元，利润总额-9.68亿元，归属于母公司所有者的净利润-11.58亿元，分别比上年减少48.05%、244.57%和1135.72%。实现每股收益-0.8015元，加权平均净资产收益率-37.5378%。

宁波富达表示，2015年宏观经济形势面临多重困难和严峻挑战。虽然国家对房地产行

业宏观调控政策逐步放松，但房地产市场出现严重分化，一线城市和少数二线城市房产市场回暖明显，但多数二三线城市依然库存高企。由于公司是宁波区域性房地产开发商，因此主营业务仍困难重重，同时，受整体宏观经济下行等因素的影响，公司商业地产和水泥建材也遭遇了不同程度的困难。

另外，康强电子3月29日发布年报显示，公司2015年实现营业收入10.21亿元，同比下降23.15%，半导体及元件行业平均营业收入增长率10.91%，公司本季度营业收入环比

上季度增长2.42%；归属于上市公司股东的净利润-5728万元，同比下降2573.77%，对公司股价构成利空，半导体及元件行业平均净利润增长率14.38%，公司本季度净利润环比上季度下降133.22%。

公司表示，报告期宏观经济持续低迷、公司所处行业景气度下降致公司营业收入出现一定幅度下降，给公司经营带来较大压力；因公司主要产品原材料价格大幅波动，公司计提了大额的资产减值损失，导致公司2015年度业绩大幅度下降。

服装企业忙转型 杉杉股份九成收益来自炒股

纺织服装企业中，除了雅戈尔的年报尚未披露外，其他纺织服装企业均披露了2015年年报。

杉杉股份披露的年度显示，公司去年实现营业收入43亿元，同比增长17.58%；实现归属于公司股东的净利润6.65亿元，同比增长90.81%；实现归属于公司股东的扣非净利润2.1亿元，同比增长62.77%。

作为一家主业为服装的企业，杉杉股份近年来通过向新能源汽车锂电池材料业务的转型实现了公司业绩的提升。2015年，公司服装业务实现主营业务收入5.8亿元，同比下降49.32%；实现归属于公司股东的净利润1762

万元，实现扭亏为盈。公司将期内服装业务的盈利原因归结为公司多品牌业务亏损同比缩减及剥离针织品业务所致。

此外，作为公司目前营收的重头，去年面对日趋激烈的市场竞争及上游原材料价格上涨压力，公司锂离子电池材料业务取得较快发展，全年实现销售量40613吨，同比上升46.28%；实现主营业务收入34亿元，同比上升41.66%；实现归属于上市公司股东的净利润9997万元，同比上升28%。这部分收益主要来源于公司锂电池正极材料经营业绩的同比大幅上升。

值得一提的是，在去年跌宕起伏的A股

市场上，杉杉股份不愧是“股神”。年报显示，其去年通过处置交易性金融资产、交易性金融负债和可供出售金融资产取得的投资收益共计6.15亿元，主要是出售宁波银行股票产生的收益。这部分收益的占比达到公司去年实现的归属净利润的92.48%。根据年报显示，杉杉股份期内金融股权投资主要为宁波银行和稠州银行。

2015年，根据公司的经营发展战略和资金使用规划，公司股东大会授权经营层以二级市场交易的方式对所持宁波银行股票进行减持。期内，公司累计减持宁波银行3349万股，获得投资收益（含税）6.1亿元。

■相关新闻

宁波中百年报引关注 徐翔旧部出走泽熙

在2015年股市中，“徐翔事件”曾一石激起千层浪，宁波中百受此波及，此前公司前两大股东持股均被冻结，而公司独立董事杨旺翔被指与徐翔多有交集，一度失联。之后，再度现身的杨旺翔宣布辞去在宁波中百等多家公司担任的独董职务。

3月21日晚，宁波中百公布了2015年年报。年报显示，宁波中百2015年实现归属于上市公司股东净利润4309万元，同比增长4.14%，同时公司还拟推出10股派0.60元（含税）的利润分配方案。

徐翔旧部的去向一直为外界所关注。从宁

波中百年报中，可以看到在公司管理层任职的泽熙系高管的动向。

业内人士介绍，泽熙投资有“八大金刚”，分别是徐峻、严鹏、史振伟、赵忆波、张冰、徐正敏、姚佳蓉和鲁勇志。宁波中百年报显示，泽熙投资高级研究员史振伟、研究副总监赵忆波、研究员张冰、研究部经理徐正敏、市场部副总监姚佳蓉，已于2016年3月8日终止在泽熙投资的任职。这5人在宁波中百的任职均未结束，终止日期为2018年4月16日。史振伟、赵忆波、张冰为宁波中百董事，徐正敏为监事，姚佳蓉为监事，从2015年4月15日起任职；姚佳

蓉是监事，从2015年9月14日起任职。

宁波中百年报披露了史振伟离职泽熙后的最新去向，加盟了上海看得文化发展有限公司，任CFO。

另外，此前有媒体报道，徐翔旧部已经再现私募江湖，他们出现在一家名为“蓝海韬略资本”的黑马私募中。而该私募旗下的“蓝海一号”产品，今年前2个月（到2月26日）获利55.1%，今年以来（到3月4日）累计收益高达89.50%。公开资料显示，“蓝海一号”的基金经理为苏思通。但有媒体报道，苏思通仅仅是挂名，实际投资团队来自于泽熙团队。